

Miele Professional brings sustainable equipment solutions direct to your lab. With a full range of laboratory-grade washers carrying the ACT[®] Environmental Impact Factor Label, sustainable reprocessing has never been more accessible.

Why Choose Miele?

- **Reliable, hygienic** washers that promote lab safety and protect research integrity
- Efficient technology that **conserves water and** reduces energy consumption
- Durable, long-lasting machine performance
- Product packaging made from **recycled materials**
- Cleaning tailored for a wide lab market from academia to pharma, with **pre-testing in our facility**

For more information on Miele's sustainability commitments, including our goal to reduce CO_2 emissions by 15% by 2030, visit our <u>website</u>.

Miele

The ACT Label

My Green Lab is setting the standard for lab sustainability with its ACT (Accountability, Consistency and Transparency) Label program. Much like nutrition labels, the ACT Label rates products in categories like **manufacturing, energy and water use, packaging and end-of-life** and assigns an **Environmental Impact Factor (EIF).**

Miele ACT Label Washers include:

- PG8583 LD
- PG8583 LD Oil
- PG8583 CD
- PG8383 CD Oil
- PG8593 HEPA Forced Air Drying
- PLW8615 Large Capacity

Miele is the only laboratory washer manufacturer with ACT Label-certified machines. For more information on the certification process, visit <u>act.mygreenlab.org</u>.

Miele Inc., Princeton, NJ

P +1 800 991 9380 E prosales@mieleusa.com www.mieleusa.com/p/

The Environmental Impact Factor Label Miele Lab Glassware Washer PG8593 - Mini Cycle, Drying Cycled Disabled Bielefeld, Germany	
Environmental Impact Decreasing Environmenta	
Manufacturing	
Manufacturing Impact Reduction	6.0
Renewable Energy Use	Yes
Responsible Chemical Managem	ent 1.0
Shipping Impact	8.8
Product Content	5.0
Packaging Content	1.0
User Impact	
Energy Consumption (kWh/day)	3.1
Water Consumption (gallons/day	/) 18.2
Product Lifetime	3.0
End of Life	
Packaging	4.9
Product	6.2
Innovation	
Innovative Practices	-1.0
Environmental Impact Factor Label Valid Through:	56.1 July 2025
ac و	t.mygreenlab.org

ЖАСТ.

US

\varTheta Miele Ltd., Vaughan, ON

P +1 888 325 3957 E professional@miele.ca www.miele.ca/en/p/